План — конспект заняття хору “Радість”№2

Тема заняття: Практична робота: розбір духовного твору Д.Бортнянського ”Ангел вопияше”.

Навчальна мета : навчити дітей орієнтуватися в партитурі, бачити свій голос в нотному тексті, тримати тональність, чисто відтворювати свою партію окремо.
Виховна мета: прищеплювати любов до духовної музики за допомогою засобів хорового мистецтва та співу в колективі.
Розвиваюча мета: розвиток  гармонічного ритмічного та музичного слуху, музичної пам'яті , виразності виконання. 
Обладнання: партитура з нотним текстом, аудіозаписи, журнал обліку роботи гуртка ,фортепіано.
Методи: словесні (бесіда, пояснення), наочні.
Тип заняття: засвоєння нових знань, умінь та навичок.
Форма заняття: групове.
Хід заняття
	час
	Зміст роботи
	Засоби навчання

	
	І. Організаційний момент
Керівник:Всім, всім добрий день!
Діти: Добрий день!

(перевірка присутніх)         
	Журнал обліку роботи гуртка

	
	ІІ. Актуалізація опорних знань

Керівник:Як завжди наше заняття почнеться із вокальних вправ, які ми виконуємо стоячи: 

1. Рот закритий (послідовність звуків – «до, ре, мі, ре, до, ре, мі, ре, до»)

Нагадую, що вдихання під час співу здійснюється одночасно через рот і через ніс. Зуби розімкнуті, губи зімкнуті.

2. На склад «мі» (послідовність звуків – «до, ре, мі, ре, до, ре, мі, ре, до»).

3. На склад «льо» (послідовність звуків – «до, ре, мі, фа, соль, фа, мі, ре, до»).

4. Голосні звуки «о, е, і» (по звуках мажорного акорду, чергування легато і стаккато).

5. Чітка вимова приголосних звуків (до, до, ре, мі, мі, фа, соль, соль, ля, соль, фа, мі, ре, до)

6. На розширення діапазону, розспівується слово — «грьози» (по звуках мажорного секундакорду – «до, мі, соль, ля, соль, мі, до»)
Керівник: Діти, сідайте, будь ласка. 
Сьогодні діти ми продовжуємо знайомство з духовною музикою Давайте пригадаємо, яким був духовний спів на початку свого існування?
Діти: Одноголосним та чоловічим .
Керівник: Так. Напевно, ви пам'ятаєте, що відмінністю духовного співу є спів без супроводу — a capella. Людський голос був визнаний на той час єдиним музичним інструментом, яким можна було говорити про Бога в музичних звуках. А з якої країни прийшов до нас духовний спів?   
Діти: З Візантії.
Керівник: Молодці! Пам'ятаєте. Поступово  духовна музика збагачувалася російськими наспівами. Так з'явився знаменний розспів, який мав дуже велику внутрішню силу. Для запису духовної музики використовувалася знаменна нотація. Запис музики відтворювався за допомогою безлінійних знаків. А як пізніше називалася знаменна нотація?
Діти: Крюкова.
Керівник: Так. Дійсно. Отже, на протязі багатьох століть життя людини було тісно пов'язане з Православієм. Духовна музика звучала в різноманітні моменти життя людини. Філософський роздум та глибока скорбота, зосереджена в молитві, а щира радість - і це не все, що може бути висловлено в духовній музиці. Цей жанр має вплив на почуття та думки людей різних поколінь.
	


Керівник: Розкрийте  папки з партитурами і прочитайте текст твору, який написаний старослов'янською мовою. [image: image1.png]Axrexs Bonigme * -
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	«Ангел вопияше Благодатней:

Чистая Дево, радуйся!

И паки реку: радуйся!

Твой Сын воскресе тридневен от гроба

и мертвыя воздвигнувый; людие веселитеся! 

Светися, светися, новый Иерусалиме!

Слава бо Господня на тебе возсия;

ликуй ныне и веселися, Сионе!

Ты же, Чистая, красуйся, Богородице,

о восстании Рождества Твоего».

А зараз послухайте, як звучить переклад цього тексту:

«Ангел восклицал Благодатной (Божией матери):

Чистая Дева, радуйся!

И опять говорю: радуйся!

Твой Сын воскрес из гроба на третий день

после смерти и воскресил мертвых;

люди веселитесь!

Прославляйся, прославляйся христианская церковь,

потому что над тобою возсияла 

слава Господня;

Торжествуй ныне и веселись!

Ты же, Чистая Богородица, радуйся

о воскресении Тобою рожденного.
Керівник: Я вважаю, що тепер ви розумієте зміст цього твору. Хочу звернути вашу увагу на те, що старослов'янський текст відтворюється  так, як написано. Це слід пам'ятати, коли почнемо співати.

Давайте пригадаємо, як звучала ця музика та подивимось ще раз партитуру. Як ви вважаєте, скільки частин має цей твір?
Діти: Дві частини.
Керівник: Так, вірно. Вони відрізняються темпом виконання. Перша частина звучить в повільному темпі, а друга виконується швидко. Твір написаний композитором в тональності ля мінор. Діапазон нашого колективу дозволяє співати його в тональності оригіналу. У сопрано найвищий звук — фа# другої октави, в басовій партії самий низький звук - ля великої октави. Твір чотирьоголосний. В партії сопрано як в більшості випадків прописана мелодія. Але інші партії також не менше важливі. Кожна веде свою мелодію.
Діти: А ми будемо співати під акомпанемент?
Керівник: Коли будемо вивчати партії, нам буде допомагати Юлія Володимирівна, наш акомпаніатор.

Але концертний варіант — це акапельне виконання. Тому нам  з вами треба навчитися триматися в тональності, щоб твір звучав чисто. 
Давайте спробуємо розібрати кожну партію окремо.

(Діти співають кожну партію після показу акомпаніатором мелодії на інструменті, разом з поясненням задач та виразного співу керівника.)
Керівник: В першій частині твору партії сопрано та альтів звучать в терцію. Тому альтам потрібно лише добре послухати партію сопрано, щоб потім відтворити свою тільки на терцію нижче. Отже, співає сопрано. Будьте уважні стосовно ритму, він не складний.
(співає сопрано)
Тепер, будь ласка,  ці ж фрази співають  альти.                                                               

(співають альти)
 Партія тенору звучить практично на одному звуці. Нічого складного.     
(співають тенора)
А зараз час вивчити басову партію.
(співають баси)
Хочу звернути вашу увагу на те, що вся перша частина твору виконується за допомогою ланцюгового дихання. Для того, щоб вступ на кожну фразу був одночасним потрібно уважно слідкувати за жестом керівника. 

 Весь хор  вдихає повітря тільки перед словами ”людие веселитеся”.
	аудеозапис
«Ангел вопияше»

фортепіано
	

	
	IV. Формування вмінь та навичок

Керівник: Скажіть, діти, ви запам'ятали мелодію своєї партії?
Діти: Ще не зовсім добре.
Керівник: Тоді заспіваємо ще раз кожну партію.

(повторюємо партії)
Мені дуже б хотілося спробувати з'єднати всі партії. Ще раз подивіться в партитуру і зверніть увагу на динамічні відтінки. З якого нюансу треба починати? 
Діти: Треба починати з піано.         
Керівник: Так. А крещендо робимо на словах “людие веселитеся”. Отже зараз я роздам звуки кожній партії. Співаймо.
Вступаємо по руці керівника (хор співає).
Керівник: Вийшло не дуже добре. Зверніть увагу на артикуляцію слів, які закінчуються на склад «- ся» (радуйся, веселитеся). Ці закінчення треба наблизити до «-сьо», щоб вони звучали округло та акуратно. Отже, співаймо ще раз.

Тепер давайте послухаємо, як звучать разом сопрано і альти; сопрано і тенор; тенор і бас; сопрано і бас; альт і тенор. 
(Вихованці співають маленькими групами)                                        
Скажіть Вам сподобалося виконувати духовну музику?
Вихованці: Так. 

Керівник: А чому?
Вихованці:  Вона розвиває музичний слух та  виконується тільки за допомогою голосу.    
Керівник: Так. Духовна музика дуже добре розвиває гармонійній слух. Такі твори швидко навчають співати чисто. А це дуже важливо для хорового колективу.
	

	2 хв
	Підсумок заняття
 Керівник: Сьогодні ми з вами спробували виконати  духовний твір  Д.Бортнянського “Ангел вопіяше”. В цьому жанрі ми працювали вперше. Це був цікавий досвід.  Отже, наступного разу ми продовжимо роботу над цим твором, з метою вдосконалення виконавської майстерності всього колективу.
	

	1 хв
	Домашнє завдання:
Навчитися відтворювати старослов'янський текст без помилок. Знайти відеозаписи виконання цього твору у храмах країни.
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